申论批改套题卷（一）
一、注意事项

1. 本题本由给定资料与作答要求两部分构成，考试时限为180分钟。其中，阅读给定资料）参考时限为50分钟，作答参考时限为130分钟。

 2.请在题本、答题卡指定位置上用黑色字迹的钢笔或签字笔填写自己的姓名和准考证号，并用2B铅笔在准考证号对应的数字上填涂。

3.请用黑色字迹的钢笔或签字笔在答题卡上指定的区域内作答，超出答题区域的作答无效。

4.待监考人员宣布考试开始后，应试者才可以开始答题。

5.所有题目一律使用现代汉语作答。未按要求作答的，不得分。

6.监考人员宣布考试结束时，应试者应立即停止作答，将题本、答题卡和草稿纸都翻过来留在桌上，待监考人员确认数量无误、允许离开后，方可离开。

严禁折叠答题卡！
二、给定资料

1.近日，深圳南山区被网友称为亚洲最豪华的天桥整改完成。这座有“小鸟巢”之称的天桥，据官方介绍，建设耗资5000万。这座亚洲最豪华的天桥因为设计、管理等方面的问题，并未能很好的服务市民，引来诸多抱怨。网友吐槽，虽造价不菲，却长期存在电梯停运、桥面积水、上千LED灯晚上不亮等问题。当地一位市民吐槽，“路线太绕，上去下来一趟只想哭。”

公共文化设施极尽奢华，其低下的利用率却让当地政府陷入尴尬。上海东方艺术中心造价达11亿元，然而运行一年半之后，其冰上舞台仅使用一次。整个艺术中心每日维护费用高达9万元。据悉，中心装饰内墙的陶瓷挂片多达15.8万片，全部擦洗一遍要两个月；4700块玻璃幕墙外罩，每洗一次得4万元。

如此高昂的代价为何只换来极低的使用价值？有专家表示，一味追求豪华，将一些本该更关注实用性、真正惠及公众的公共文化设施，最后建成了“面子工程”。正因为过于豪华，所以让公众望而却步。中国造了很多公共设施，但相当一部分还只是‘官家设施’，不是真正意义上的公共设施。

 一些地方不断将公共设施推向“钱”途。在北京，承载应急避难功能的朝阳区太阳宫公园大片绿地被毁，用于建“水上乐园”。该市海淀区四季青桥附近的曙光防灾教育公园内，也建有高尔夫球训练场、餐厅、会所等多处高档消费场所，这些“公共设施为谁而建”，显然不是一般公众能消费得起。据说公园内的建筑、草地每年租赁收入达1200万元。

一些本该为公众服务和免费使用的公共设施，变身为少数人享有的专有设备，变身为一些人赚钱的工具。正如专家所指出的，公共设施被商业化，变卖的不仅仅是公共设施本身，还有附着其上的公共权益。有关专家认为，有效遏制还得靠法规、靠管理、靠监督。怎样确保已经颁布的法律规定得到严格执行，怎样督促有关部门严格管理，怎样保障舆论监督严格落实，我们要做的工作很多。

2.最近一段时间，一股大建豪华示范性公办养老机构的风气在各地蔓延，公办养老院更是争相攀比，一家比一家建得好。然而，就在各地政府为了门面和政绩，把有限的资金用于高级豪华养老机构建设。

社会福利事业是国民收入的再分配，其目的是为了扶危济困，稳定社会。然而，政府花大量财力物力兴办高档养老院和福利院，专家认为，在床位大量不足的情况下，把有限的钱用在刀刃上，建立更多定位于低收入老人的养老机构。

2013年6月3日，辽宁有着亚洲最大室内足球场的绿岛体育中心在8秒钟内被爆破拆除。绿岛体育中心占地45.5万平方米，办足球比赛可容纳3万多人，建成至今，它只经历了唯一一次顶级的辉煌，那就是孙楠在沈阳办的那次演唱会。8亿元投资瞬间变成浮云，这次爆破创下了国内最大全钢结构建筑爆破的记录。同时也因其不到9年的使用时间而创下了沈阳最短命的大型建筑被终结的记录。

从被冠以豪华、地标、最大等字样的体育中心，到沦落为一个仓库，到最后被爆破拆除，绿岛终结命运的理由是使用率太低，而未来这片曾经承载着沈阳球迷无限希望的绿茵场上即将矗立的是耀眼的商业地产项目。

与此同时，2013年全运会在沈阳举办。为承办赛事，沈阳市需提供全运会各类场馆38个，目前，全运会场馆建设正紧锣密鼓进行中。

和沈阳绿岛体育中心有着同样命运的是哈尔滨工人体育馆，1976年动工修建，1992年变身为鞋城，2006年难逃拆除厄运。山东菏泽已经20岁的牡丹体育场，也在岁月中改变着自己的模样，各色经营门店充斥其间，运动场地上杂草丛生，杂物堆积，只有空荡荡的看台在默默等待，可是它能等来运动的回归吗？可是，即便是这些豪华运动设施开设时，每小时高昂的收费也让普通市民和球迷挡在门外。我国公共体育设施建设陷入尴尬处境，‘平民化’应是体育设施建设的出路。”

根据今年国务院印发的《全民健身计划（2011－2015）》，到2015年，全国各类体育场地达到120万个以上，人均体育场地面积达到1．5平方米以上。“形成覆盖城乡比较健全的全民健身公共服务体系”是《全民健身计划》中提出的今后五年总体目标任务。如何实现这一公共体育设施建设目标，我们要做的还有很多？
    截至2010年底，我国各类体育场地面积已超过100万个，共建设全民健身路径16万多条，农民体育健身工程23万余个，全民健身活动中心近3500个，“雪炭工程”400多个，各类体育公园、体育广场、户外营地共6000余个。

    需要推动各级政府履行公共体育服务的职能，发挥地方政府发展全民健身事业的责任主体作用，通过积极的财政支持改善群众健身基础设施建设。       

 近年来，我国学校体育设施开始逐步向公众开放。然而因为安全、管理和物耗等问题的影响，我国学校体育设施向公众开放的比例较低，校方开放的积极性也不高。

学校体育设施向社会开放并不是一个新话题。学校的体育设施比较健全，管理维护又到位，如果对外开放将极大缓解公共体育设施匮乏的现状。因此，这些年市民希望学校体育设施对外开放的呼声越来越高，但要完全推开并不容易。
　 3.民意中国网一位网友留言说，城市建设不是三五年就能完成的，但现在不少城市每届领导都有自己的一套城市建设方案，完全放弃了前一届领导的做法，这样最容易造成浪费。还有一些领导为了政绩，总喜欢“标新立异”，这些都导致城市建设没有长久的规划，对历史建筑也没有持续保护的意识。

　　同济大学建筑与城市规划学院教授卢济威，在接受中国青年报记者采访时说，一项建设工程，要先从社会、经济、环境等方面综合地论证它的价值，经过专家、公众的参与，才能作出“可行”的决策。只是，我国现在很少有“不可行”的项目，领导的意志往往在论证之前就建立了，很多论证就顺着领导的意思来了。

　　浙江省金华市某私企老板认为，缺乏问责使得重复建设等浪费现象无法得到有效遏制。“如果花钱，政府不心疼老百姓心疼，政府管得不到位老百姓又插不上手，浪费行为怎么可能被叫停？不少地方政府是受了利益驱动，因为大型工程的建设会抬升地价，平时小规模的拆建也会产生收入，重建设轻监管在所难免。”

　　调查显示，75.3%的人认为城市建设浪费现象缺乏事后问责机制；59.9%的人认为一些领导忽视民意，缺乏服务意识；57.5%的人认为城市建设浪费是受商业利益驱动；52.9%的人认为原因是对领导干部的考核评价机制不健全。

　　某专家觉得，公共财政要还政于民，“把每笔钱都公示出来，让老百姓都能看明白，最好引入听证制度，让老百姓能真正参与到管理监督中。”

　　厦门大学经济学院财政系某教授认为，公共财政支出管理最关键的是实行严格的问责制，要对层层承包转包的问题重大工程追究到底；同时，要公开透明。公共财政在基本建设支出方面，事先要做可行性研究。在细化预算到 “建一个大桥到底要多少钢筋水泥，多少钉子”的基础上，充分保障公民的“知情权”和“表达权”；还有，财政预算应该具有法定性，一旦审议通过后，任何领导擅自对预算增减是违法的。因此，严格按照法律实行财政，人大认真履行监督职责是保证政府用好财政的前提。

　　某专家指出，用好公共财政最重要的是在建设城市时，实行“科学的决策制度”。重大的项目要先论证，对于 “不可行”的项目，参与者都有责任阻止其上马。公众多层次多方向的参与，应该贯穿项目规划建设的始终，“既可以领导主动去了解民意，也可以请不同行业的代表到‘专家组’听证，并真正吸取有用的意见。”

“我国一些城市开始进入城市化发展的中、后期，民众对各种设施和环境的要求开始精细化，不愿满足于表面功夫。”该专家认为，在这种情况下，政府应该把前期“粗放式”的建设模式转变到“集约式”上来，无论是建筑、市政还是绿化等，都要有“通盘考虑”，不能“各自为政”，否则就会出现盲目建设的问题。

在江苏省徐州市某机关干部觉得，城市的“里子”有很多方面，首先应该是“老百姓的幸福感”，“幸福感从哪来，还是政府的民生建设。老百姓最在意的是教育和医疗，因为和每个人、每个家庭都有关系；其次是住房和养老，年轻人到了适婚年龄没有稳定的居所难免心浮气躁，而父母都快到退休年龄了，养老固然不能全靠政府，但总要保证渠道畅通。”

　　公共财政更应该投入在什么领域？86.7%的人首选“加大教育、医疗卫生和社保的投入”，74.3%的人建议“重视下水道等地下民生工程建设”；64.9%的人建议“改善城市自然环境”；63.2%的人希望“免费开放更多体育健身场馆”；58.9%的人建议“加强道路等基础设施建设”；54.9%的人希望“增加公园、电影院等市民休闲场所”；42.2%的人期待“发展精神文化活动”。

　　某工程师认为，城市化进程不仅需要硬件配套，还需要健全相应的公共服务体系，人们才能安居乐业。正如总理所讲的“民生财政”（指在整个财政支出中，用于教育、医疗卫生、社保和就业、环保、公共安全等民生方面的支出占到相当高的比例，甚至处于主导地位的财政——编者注），一定是未来政府投入的主要方向，应该在尊重现实、保障正常运转开支的基础上，逐步提高投入比例。

 4.近年来，越来越多的非经营性公共设施进入到我们的日常生活中，如公园、街灯、广场、景区、停车场等。同时，如何有效地管理、维护这些公共设施，如何解决公共设施使用不平衡等问题也随之成为困扰公共设施发展的顽疾。近几年来，A市陆续开展的灯箱广告拍卖、过街天桥冠名权拍卖以及前不久举行的机动车停车场公开拍卖等活动以转让公共设施经营权的方式转化公共设施的维护管理成本，是A市对解决公共设施养护、管理问题的有效对策之一。

    这无疑是一种创新之举，但日前A市一场10个机动车停车场拍出了1254万元“天价”的拍卖会却遭到广大市民学者的质疑：这种所谓经营方式的转变，会不会带来公共设施不“公共”的问题？会不会导致公共设施的非利益性质转变为利益性商业化行为？如此运作能否令公共设施运营合理化、公共化，适应城市发展？

    “从2007年开始，全市就对过街天桥冠名权、灯箱广告、黄河风情线摊位经营权等公共设施陆续展开了公开拍卖活动。而前不久拍卖的机动车停车场拍卖活动在兰州还是首次。”据未来四方拍卖师张绩介绍，近几年，为解决A市的公共设施养护难、管理难、运营成本高等问题，逐渐开始形成“以城养城、以桥养桥”的公共设施运营模式。

    据了解，从历次公共设施冠名权或经营权的拍卖几乎每次都备受青睐。A市首场天桥冠名权及广告经营权拍卖会是在2007年6月举行的。在那场拍卖会上，共有8座“天桥”公开亮相，所出让的冠名权及广告经营权的年限为10年，最后所有“天桥”全部成交，总成交价为303万元。随后的几年间，公共设施的拍卖会成交率居高不下，除了200个灯箱广告5年的经营权流拍外，2008年的第二次6座过街天桥5年的冠名权及广告经营权拍出了205万元；兰州黄河风情线65处经营性摊点两年经营权以159.3万元成交；市内10个机动车停车场拍出1254万“天价”。某官员告诉记者，这些经营权拍卖后的收入都会纳入非税收入管理，并且会继续投入到市政基础设施建设中，不会进入某个企业、某个单位。

    “公共设施进行公开拍卖的根本原因是我市公共资源数量有限，而公众需求大，无法满足所有公众的要求，所以只能通过收费这种方式来解决。”兰州大学经济学院副教授林珂告诉记者，像停车场地、灯箱等公共设施是存在运营成本的，目前我市将公共设施经营权公开拍卖的行为是特殊原因造成的，以机动车停车场为例，由于我市道路资源有限、而机动车数量却增长过快，停车场成为稀缺的公共资源，同时，占用市民公共场所用地的机动车停车场也存在公共设施使用不平衡的问题。为了同时解决公共设施运营成本、使用不平衡、需求大等问题，目前出让经营权的方式是既解决问题又相对公平的方式。

    “对公共停车场及道路临时停车泊位进行有偿出让，可以优化停车资源，减少道路停车导致的交通拥堵，规范道路停车泊位的经营管理。”对于停车场拍卖行为，兰州市规范机动车停车场管理指挥部办公室相关负责人告诉记者，经营权利的确定，有利于加强管理公共停车场，特别是道路临时停车泊位的有序管理，从而方便车主泊车，促进交通安全方面的改善。同时，还可以合理开发城市公共资源，增加政府非税收入，拓宽公共停车场建设和公共道路维护的资金渠道，进而改善城市出行环境，减轻政府财政压力。

运营商业化运营的方式是存在一定程度隐患的，由于经营权的出让，公共设施在某种程度上已经具有商品的性质，拍卖是价高者得，而商家竞卖取得经营权的目的就是营利，必然会将前期的投入转稼到市民身上。虽然取得经营权的商家在除过运营成本外有所收益也是无可厚非，但有专家认为，必须警惕公共设施运营由非利益性公共化完全转化为纯利益性商业化行为。

怎么规范运营，经营的边界在哪？如何确保城市公共设施的公益性？专家认为，为了同时解决公共设施运营成本、使用不平衡、需求大等问题，目前出让经营权的方式是既解决问题又相对公平的方式，但是，公共设施经营权公开出让并不是城市公共设施运营的必经之路，政府应更多地考虑如何为公众提供免费公共服务。对于那些已经商业化运营的城市公共设施，不仅需要明确的规章和约定，更关键的，要通过强有力的监管，让纸张上的条款落到实处，并随时对违规行为进行有效制约，把商家的逐利冲动，限制在合理合法的范围内，必要时，可以直接收回经营许可权。只要政府加强了监督管理，就不会让城市公共设施运营突破公益性底线，也唯有如此，公共资源才能更好服务广大市民而不至于受到商业侵蚀变了味道。
   

 5. 西班牙山特罗市的卫生部门负责本市的垃圾收集工作，每周两次上门清理市民的垃圾。他们用卡车收集本市每一户家庭的废品，还会每周一次地清理本市商店旁边的大型商业垃圾场。这是一项需要众多环卫工人和一支快速垃圾车队的昂贵的工程。卫生部门还会每两周一次收集可回收废品（报纸、空罐、塑料），这些废品都装在向市民提供的用特定颜色标记的垃圾箱里。这些垃圾箱市民只需到卫生部门填写一份申请并出示有效身份证明即可领取。

卫生部门的开支已连续多年地超出预算，而它的微不足道的服务记录却引发市民如潮的抱怨。这些抱怨包括倾倒垃圾不仔细，街道上满是垃圾，环卫工人太少，迟迟未能清扫垃圾等。最近，卫生部门买进了一批新的垃圾车，对于本市来说，这不是一笔小数目。车队里新车的数量已因此而略过半数，另一半则是非常陈旧、马上需要更换的老车。好几部更老的车正在变坏，而保养费又十分高昂。

     为了摆脱目前的困境民营化是一剂良方。垃圾收集是最早，也是最为广泛推行民营化的公共服务领域。充分的调查资料表明，垃圾收集的合同承包式民营化是可以降低成本、提高效率的。它比市政服务效率要高得多，服务质量比政府要好。同时私营企业在资金、机器设备等方面也要比市政部门有优势，在废品回收上它可考虑吸纳相关企业整合企业资源，带动相关产业的发展。因此它对垃圾收集和处理而言应该是最佳选择。

6.昨日，襄阳市长虹路4座人行天桥添加残疾人电梯工程启动。这是该市城建项目坚持首问专家、再问百姓、务实决策新机制的最新实践。

全长6.38公里的长虹路，连接襄城和樊城，是襄阳中心城区交通咽喉。经过近十年高速发展，街道两边聚集了上万家商店和数十万居民。每小时车流量逾8000台次，人流、车流、物流交汇，交通事故不断，成了襄阳最大的堵点。政府急、百姓怨。

早在2012年初，襄阳市就提出长虹路改造的两个方案：一是建城市准快速路，设计车辆时速60至100公里；二是建城市主干路，车辆设计时速40至60公里。

建准快速路，要架6座立交桥，高端、大气、上档次，但投资很大，将来建地下轨道交通时，还要拆；而建成主干路，只需架4座人行天桥，将原来双向四车道改为双向六车道，实现人、车分流，预留轨道交通线路，优先满足行人需求。

到底咋办？决策层和市民众说纷纭。去年6月，省委常委、襄阳市委书记王君正在深入长虹路调研后提出，城市不是建给领导看的，首先要让市民舒服，不能贪大求全，好看还要好用。

为此，襄阳聘请中国城市规划设计研究院交通所副所长、教授级高工张国华等6位国内规划大师担任长虹路改造咨询专家，与本地专家一起为改造方案“把脉”，同时向道路两边市民发放3000份调查问卷。

综合专家、多数市民意见，该市最终选择了第二方案，改造工程去年10月13日动工，今年元月20日竣工。

襄阳市城市规划设计研究院副院长刘刚介绍，建成准快速路预算总投资11亿元，而主干路标准的预算只需要3.6亿元，一下子砍掉了7.4亿元。

三、作答要求

    一. “给定资料1—2”反映了我国公共设施建设存在的问题，请对这些主要问题进行归纳和概括。（20分）

要求：紧扣给定资料，全面，有条理，表达简明，不超过250字。

    二.根据给定材料3，对公共设施建设浪费问题，提出对策建议。（20分）

要求：分析合理，条理清楚，所提措施具体、有针对性。不超过400字。

    三.某次辩论赛的辩题是“社会公共产品经营权拍卖是一种创新之举还是败家子行为”，假设你的参辩的正方辩手，请紧扣“给定材料4-5”，列举一下你方应当阐述的主要论据（20分）

（1）、准确全面

（2）、有针对性

（3）、分条罗列

（4）、不超过400字

    四．结合给定资料，以“市政建设与城市发展”为话题，自拟题目，写一篇文章。（40分）

 要求：

（1）、自选角度，立意明确

（2）、联系实际，不拘泥于“给定材料”

（3）、思路清晰，语言流畅

（4）、总字数1000-1200字



