
2016年顺德区龙江职业技术学校面向社会公开招聘教师补充公告
根据《广东省事业单位公开招聘人员办法》规定和《2016年顺德区中小学教师招聘工作方案》要求，结合我校师资需求缺口实际，现就2016年我校面向社会公开招聘教师补充公告如下：
一、学校情况简介

佛山市顺德区龙江职业技术学校创办于1997年。学校坐落于有“中国家具制造重镇”、“中国家具材料之都”和“中国塑料建材之都”之称的顺德区龙江镇中心城区，位于龙江镇人民政府附近，325国道旁边，毗邻佛开高速公路、南二环高速公路，地理位置优越，交通十分便捷，设施、设备先进齐全，生活设施配套完善；学校绿树掩映，绿草如茵，环境优美。

目前，学校是国家重点职业技术学校、广东省重点职业技术学校、广东省现代教育技术实验学校、广东省重点专业建设学校、佛山市职业教育先进单位、顺德区先进学校，是广东省家具协会常任理事单位。

学校设有家具设计与制造、机械加工技术应用、计算机网络技术、会计、商务英语、汽车维修与营销、电子商务、平面设计等八个专业。

学校立足地方经济，不断铸造专业品牌。家具专业作为广东省重点建设专业，在各类全国性大赛中屡创佳绩，各专业毕业生就业率达到100%，教师发展前景广阔，在省内外享有盛名。

二、招聘招聘岗位及人数：
招聘体育（武术方向）教师1名。

三、资格条件：

（一）思想品德:具有中华人民共和国国籍，拥护中国共产党的领导，热爱教育事业，为人师表，遵纪守法，乐于奉献。

（二）教师资格：具有相应的教师资格。属于非师范教育类专业的报考人员，确实未申请认定教师资格的，一经录用，必须在引入后1年内取得教师资格。

（三）年龄：报考中学（含职业技术学校）教师岗位（学科）的要求40岁以下
（1976年1月1日后出生），报考小学教师岗位（学科）的要求35岁以下（1981年1月1日后出生）。具有副高以上职称、符合区政府办《印发佛山市顺德区吸引和引进高层次人才实施办法的通知》（顺府办发[2012]70号）条件的，年龄可适当放宽。

（四）学历：全日制普通高等院校本科以上学历，所学专业与招聘岗位专业（方向）要求对口。
（五）职称：社会在职人员参加工作时间在8年以上的要求具有中级以上职称。
（六）身体状况：身体健康，符合教师资格认定体检标准。

（七）其他条件：

1.属于2016年应届毕业生，办理了暂缓就业的2014年和2015年毕业生应聘的，还须符合下列条件之一：

（1）硕士研究生或双学士。

（2）综合考评成绩（或学业成绩）排名在年级毕业生总数前50%比例内或平均学分绩点达到2.8以上（需要提供院校的学籍成绩表和有关证明）。

（3）具有全日制普通高等院校或校内院、系的学生会（或团委）干部任职经历者（需要提供院校的聘书或任职文件）。

（4）专业院校毕业并有特殊专长的优秀毕业生。专业院校是指音乐、美术、体育等方面的专门院校。

2.属于社会在职人员应聘的，除须具备干部身份外，还须符合下列条件之一：

（1）工作满五年的，近五年曾获得县（区）级以上人民政府、教育行政部门颁发的优秀校长或教师荣誉称号；工作不满五年的，曾获得镇（街道）级以上（市属、区属学校工作的获得校级以上）优秀教师荣誉称号。
（2）工作满五年的，近五年曾获得县（区）级以上人民政府、教育行政部门、教研室、电教站颁发的教育教学专项性比赛一等奖以上表彰奖励的；工作不满五年的，曾获得镇（街道）级以上（市属、区属学校工作的获得校级以上）教育教学专项性比赛一等奖以上表彰奖励。
（3）具有硕士学位或双学士学位者。

3、港澳大学毕业生、留学回国人员报考的，需提供国（境）外毕业证书、学历证书，国外学历学位认证书、成绩单、中国驻所留学国使（领）馆的《留学回国人员证明》、《留学人员回国工作就业报到证》。2014年7月1日至2016年6月30日期间毕业的视为应届毕业生（以学历、学位认证书上签署日期为准，下同），2014年6月30日前毕业的视为社会在职人员。

四、招聘程序及要求

（一）报名和资格审查。

1、报名时间：即日起至2015年12月30日止。

2、报名形式：

在顺德区教师招聘信息管理系统（http://zhaopin.sdedu.net ）网上报名，并于2015年12月30日前向学校邮寄或亲自提交书面应聘材料，以收到书面应聘材料为准。

3、联系方式：

咨询电话：0757－23370050   联系人：雷老师

学校地址：广东省佛山市顺德区龙江镇东华路大岗大道（龙江医院侧）。

邮编：528318， 电子邮箱：sdljzyjsxx@163.com 

官方微博：@顺德区龙江职业技术学校

http://www.weibo.com/sdljvs（新浪微博）、    http://t.qq.com/sdljvs（腾讯微博）

公众微信公众号：sdljzx(顺德区龙江职业技术学校)

4、提交招聘材料具体要求：

报名时必须提交以下应聘材料：

（1）简历原件

（2）身份证原件电子扫描版和身份证复印件

（3）学历证书原件电子扫描版和复印件（2016年应届毕业生除外）。

（4）获奖证书、学生会、班干部或团干部证书原件电子扫描版和复印件（此项没有的可不用提供）。

（5）毕业学校推荐表复印件。

（6）院校的学籍成绩表（要显示平均学分绩点达到2.8以上）和综合考评成绩（或学业成绩）排名在年级毕业生总数前50%比例内等有关证明和其它条件证明材料。

（7）近期彩色大一寸证件照片电子版和原件各1张。

（8）在职社会人员以及港澳大学毕业生、留学回国人员，还要提供规定条件的有关证明材料。

没有提交上述证明者，学校将不会进行资格审查，也不会通知参加面试（含面试的初试）。

5、资格审查：学校招聘工作小组按区和学校招聘基本条件对应聘材料进行面试资格审查和确认后，通知符合条件的应聘对象参加学校组织的面试。
（二）面试。（报名人数较多时，面试分初试和复试）

初试合格者进入复试环节，初试成绩不计入面试成绩。面试总分（即复试成绩）为100分，合格分为70分。

1、面试形式：面试形式采用说课（或试教）、答辩、教师基本素质考查等形式，考察应聘对象综合能力。

面试主要考察和测评应聘对象的基本教育素质（包括仪表仪态、教育理念、语言表达能力、思维能力、应变能力、心理素质等）和教育教学能力（包括专业知识、操作技能等）。

招聘面试考核小组根据面试成绩和顺德区教育局招聘工作方案的规定推荐参加顺德区统一笔试的应聘人员名单。
2、面试时间由学校通知。
3、面试流程：

（1）应聘者到达候考室（迟到者作自动放弃面试处理），由工作人员核对考生身份，并向应聘者宣布正式面试时间、地点及方式。
（2）应聘者抽签，确定参加面试的顺序和说课题目，领取说课的题目和课本。

（3）考生根据抽取的内容进行备课。

（4）考生按抽签的顺序到面试室说课。

（5）面试官对考生进行提问，考生答辩。

（三）笔试

在面试成绩合格的应聘对象中，根据个人面试成绩从高到低排序，按照笔试人选数与招聘岗位数（2n+1）:1的比例{即笔试人选数=（招聘岗位数×2）+1}推荐人员参加笔试。若出现个别岗位（学科）面试成绩合格人数确实达不到上述规定比例的，则按面试成绩合格实际人数推荐人员参加笔试。经区教育局对参加笔试人员的报名资格复审确定合格后，由招聘学校通知考生本人在顺德教师招聘网站确认笔试报名。每位应聘人员只能报考一个岗位（学科）。

笔试由区教育局组织，以闭卷形式进行。实行全区统一命题，统一制卷，统一考试，统一阅卷。试卷总分为100分。笔试内容为教育学、心理学、教师职业道德规范、基本文化素养和相关教育法律法规等知识。应聘人员凭准考证和身份证参加笔试。

区教育局按照不同类别的岗位分别划定最低控制分数线。笔试成绩达到全区最低控制分数线的，按报考学校和岗位（学科）从高到低排序。

（四）体检、考察、公示等环节由顺德区教育局统一安排。

（五）录用。

经公示无异议的拟录用人员，按要求填写并提交教师招聘审批纸质材料，区教育局审核同意后，报区委组织部审批，然后按常规办理毕业生接收或干部人事调动手续，纳入顺德区公办中小学校教育事业编制。学校实行聘用制，用人单位按规定与聘用人员签订聘用合同。新聘用人员实行试用期制度，其中应届毕业生试用期一年，其他人员试用期为3个月，最多不超过6个月。试用期满考核合格的，正式聘用；不合格的，解除聘用关系，办理脱编手续。

经录用后自行放弃的人员，三年内不得再参加顺德区中小学教师招聘考试，并按不诚信应聘记录在案。

佛山市顺德区龙江职业技术学校 

                         2015年12月14日

� 本方案招聘条件凡冠有“以下”、“以上”等字眼的，均含本数量或本级。






7

