附件1：

安顺市妇幼保健院简介

一、安顺概况

安顺位于贵州省中西部，距贵州省省会贵阳90公里，素有“黔之腹、滇之喉、粤蜀之唇齿”之称。全市总面积9267平方公里，人口269万人，其中少数民族人口占全市总人口的39%。
  安顺文化底蕴深厚，是贵州历史上开发最早的区域，是贵州省历史文化名城，具有穿洞文化、夜郎文化、牂牁文化、屯堡文化、三国文化、攀岩文化、三线文化等独特的文化优势。普定穿洞古人类文化遗址被誉为“亚洲文明之灯”；中国古代八大神秘文字之一的关岭“红崖天书”世称“千古之谜”；明代军事遗存屯堡村落和关岭古生物化石群堪称“世界唯一”；安顺蜡染被誉为“东方第一染”; 安顺地戏被称为“中国戏剧活化石”。安顺是我党老一辈无产阶级革命家、全国“100位为新中国成立作出突出贡献的英雄模范人物”王若飞同志的故乡；也是中国国民党中常委“谷氏三兄弟”谷正伦、谷正刚、谷正鼎的故地。
  安顺素有“中国瀑乡”、“屯堡文化之乡”、“蜡染之乡”、“西部之秀”的美誉。境内气候宜人，年平均气温为13.9℃，城市空气质量优良率达到100%并保持稳定，是国家最早确定的甲类旅游开放城市之一，是“中国优秀旅游城市”和贵州省优先发展重点旅游区及西线旅游中心。全市风景区面积占幅员面积的12％以上，远高于全国1%和贵州省4.2%的比例。境内有三个国家级风景区，其中世界著名的黄果树大瀑布和龙宫风景区为国家5A级旅游景区，有格凸河国家级风景区、古生物化石群国家地质公园、九龙山国家森林公园，有花江大峡谷、夜郎湖、斯拉河等省级风景名胜区。
  安顺历来得改革开放之先，是“定产到组”联产承包责任制“顶云经验”的发源地，有“北凤阳，南顶云”之称；是1988年时任贵州省委书记胡锦涛同志亲自指导创建的“深化改革，促进多种经济成分共生繁荣，加快发展”改革试验区；是“民用航空产业国家高技术产业基地”；是省委、省政府确定的“贵州加快发展的经济特区”。

二、安顺市妇幼保健院现状

安顺市妇幼保健院是集保健、医疗、教学、科研为一体的以妇产科、儿科、妇女保健科、儿童保健科为重点的专科医院。早在1998年即成功创建二级甲等妇幼保健院。医院地处安顺市中心城区。医院交通方便，专科设施先进，建筑面积8000平方米，现有床位120张，医护人员270余名。

医院专科设置齐全，特色突出，集教学、科研、临床、保健为一体。设有一级专业科室：妇女保健科、儿童保健科（含口腔保健科）、生殖健康科、妇科、产科、儿科、新生儿科、乳腺科、眼科等科室。二级专业组开展：围产期保健、产前诊断、男女不孕不育、更年期保健、妇女盆底康复治疗、乳腺动力治疗、儿童早教、新生儿神经行为筛查、脑瘫的预防与治疗、新生儿先天性遗传性疾病的筛查等数十个专业。

本院目前拥有世界领先水平，全市唯一的宫颈癌筛查技术——全自动DNA倍体分析（能提前3—5年查出早期宫颈癌或癌前病变），拥有世界三大品牌之一的乳腺钼靶机用于筛查早期乳腺癌。

医院重点科室：妇产科、儿科（新生儿科）。

医院住院部每层病区设普通病房、温馨病房和特需病房，实施母婴同室。

医院积极开展科研和引进新技术，重视智力投资和人才培养。近几年来，先后选派多个业务骨干到北京、上海、嘉兴、青岛、广州、浙江、武汉、成都、湖南等省专科医院进修深造，将先进地区的先进经验带回医院。目前医院除能开展妇科、产科、眼科的常规手术外，还能开展如妇科肿瘤切除及腹式子宫全切、妇科腹腔镜手术、阴式子宫全切等手术，眼科的超声乳化等多种先进手术。妇产科的无痛分娩，导乐分娩，无痛人流，儿童保健科的脑瘫的早期筛查治疗，遗传室开展的产前筛查（21三体、13三体、18三体、神经管缺陷，染色体检查，新生儿笨丙酮尿症筛查、新生儿甲状腺功能低下筛查，病毒五项等检查），深得本市广大群众的好评。此外，还开展具有妇幼特色的儿童早期教育培训班，为拓展儿童早期教育开辟新领域。同时医院承担全市妇幼卫生人员的培训任务，成功地举办三期妇幼卫生大专班，成为全市妇幼卫生人员的培训及指导中心。

医院历来重视医疗质量，讲诚信，常抓职工的职业道德教育，几年来医院多个科室被全国妇联、省卫生厅、团省委授予“巾帼文明示范岗”，“青年文明号”等多项先进集体奖。几任院长荣获了全国“三.八”荣誉称号以及“五一”劳动奖章。目前，医院定向明确，坚持走发展的道路，坚持走科技兴院之路。因我院于1996年才由原安顺地区妇幼保健所、安顺地区医疗器械修配所合并成立。因此，经过十多年发展，医院进入了成长期，遇到了一些困难。如房屋问题，因近年医院业务发展较快，现有房屋已不能满足服务需要，不得不在外租3100多平方米房屋用于开展儿保及小儿康复治疗。

三、安顺市妇幼保健院前景

2012年，安顺市妇幼保健院成功争取到国家发改委项目，承建安顺市儿童医院。目前该工程正在紧张施工之中，预计2015年正式营业，儿童医院建设项目规划开放床位300床，按三级甲等专科医院标准建设。同时，以三级甲等妇幼保健院标准建设，开放床位300张的安顺市妇幼保健院新院建设亦在紧锣密鼓筹备之中，两院一旦建成使用，届时实际开放床位将达600张。两院的前景是光明而宏大的，诚邀有志于与两院共同成长，见证两院壮大之青年才俊加盟。

让青春的激情在创业的过程中飞扬！

附：新院照片
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