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辅警人员招聘政策问答 



	

	一、公安机关辅警岗位工作人员（以下简称“辅警人员”）的概念是什么？

答：辅警人员是由公安机关直接指挥管理，受各级公安机关负责人指派，协助民警从事治安巡逻、社区防范、交通管理、视频监控等工作的专职辅助执法人员，不具有人民警察和国家公务员身份，不行使人民警察职权。
北京市公安局石景山分局此次招聘的辅警人员是协助民警从事视频监控、信息核录和巡逻防控工作。

二、此次招聘的辅警人员与公安机关现有各类辅助人员的区别？
答：此次北京市公安局石景山分局面向社会招聘辅警人员，是进一步规范加强公安辅警队伍建设与管理的重要举措。招聘的辅警人员统一配备到分局一线实战部门工作。具体岗位设置、职责、任职条件、用工方式均有别于现有各类辅助人员。具体情况参加《招聘简章》。
三、考上辅警人员后，将来是否可以直接转为人民警察？

答：不可以。

公务员招录工作政策性强、社会关注程度高，其程序和标准在很大程度上体现着社会的公平和正义。辅警人员如有意成为人民警察，必须符合市人力资源和社会保障局关于公务员录用的相关规定，并达到我局新警录用的条件，才能予以录用。

四、辅警岗位分类？主要从事什么工作？

答：辅警岗位分为共设视频监控、信息核录和巡逻防控三类6个岗位（详见《招聘简章》）。

（一）视频监控类2个岗位:视频监控（一）、（二）、岗位。协助民警从事视频监控工作。
（二）信息核录类2个岗位：信息采集、信息录入岗位。协助民警从事信息采集和录入工作。
（三）巡逻防控类2个岗位：处突车巡控、警务站巡控岗位。协助民警从事武装处突车和警务站巡逻防控工作。
五、辅警人员采用什么形式的用工制度？

答：辅警人员用工方式实行劳务派遣制。

此次招聘的辅警人员与北京市公安局石景山分局委托的劳务派遣公司订立劳动合同，派遣到北京市公安局石景山分局的辅警岗位工作。派遣公司为辅警人员提供劳动人事等方面的服务，北京市公安局石景山分局负责具体使用。辅警人员在岗工作期间由北京市公安局石景山分局进行日常管理和考核。

六、辅警岗位工作时间如何规定？是否需要加班？

答：辅警岗位工作时间按照《中华人民共和国劳动法》、《中华人民共和国劳动合同法》规定执行。

部分岗位根据工作实际，需要加班，给予倒休或发放加班补贴。

七、辅警人员的薪酬福利有何规定？

答：辅警人员的薪酬和单位应缴纳的医疗、补充医疗、养老、失业、工伤、生育和意外伤害等社会保险及住房公积金由政府财政保障。辅警人员试用期满后年收入不低于30000元（含个人缴纳的保险和住房公积金）。

辅警依法享受社会保险、住房公积金、休息休假以及法律法规规定的其它福利待遇。辅警享受的各项福利待遇，通过劳动合同予以明确约定。
八、本次辅警人员的具体招聘对象和报考条件？

答：本次辅警人员的具体招聘对象和报考条件包括：

（一）拥护中华人民共和国宪法； 

（二）遵守国家法律法规；

（三）具有北京市常住户口，或在北京连续居住两年以上的非京籍人员；

（四）自愿从事公安辅警工作，具有忠诚、奉献、吃苦耐劳的精神，服从组织分配；

（五）具有良好的道德情操和心理素质，纪律观念较强，能够保守工作秘密并通过心理测试； 

（六）具备正常履行职责的身体条件并通过招聘辅警人员的体检； 

（七）具有普通高中及以上学历的应届、往届毕业生； 

（八）18周岁以上、35周岁以下（1979年12月22日至1996年12月22日出生）；

（九）具备拟担任岗位所需的资格条件和工作能力；

（十）本人、家庭成员以及主要社会关系中没有违法犯罪记录，本人没有被开除公职的记录，并能够按照时限要求通过政审且政审合格。
九、辅警人员的招聘程序有何具体规定？

答：招聘程序包括现场报名、资格审查、面试、心理测试、体检、政审、岗前培训和聘用等环节。

现场报名、资格审查和面试。具体要求详见《招聘公告》。

心理测试、体检和政审。参照北京市公安局辅警人员招录标准组织实施。

聘用。通过各项测试的辅警报考人员，与相关劳务派遣公司订立劳动合同（包括相应附件），派遣到公安机关辅警岗位工作。初次上岗者试用期为2个月，试用期内应通过岗前培训。

十、报考者报名时应持有哪些证件和相关材料？

答：参加面试的人员应携带本人的身份证和岗位任职资格要求的相关证书材料原件与复印件（A4纸单面复印），详见《招聘公告》。

十一.考试前遗失了身份证怎么办？ 

答：遗失身份证的考生，需及时到本人户籍所在地派出所补办临时身份证明，同时，要及时与石景山分局政治处联系。

十二.对编造假文凭、假经历、考试作弊等弄虚作假行为的报考者应如何进行处理？

答：在招聘的各环节，违反诚信原则，一经发现，立即取消其本次考试、聘用资格。
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