临沂市关于做好2014年

中小学教师资格认定工作的通知
根据教育部2014年教师资格认定工作统一部署和《山东省教育厅关于做好2014年中小学教师资格认定工作的通知》(鲁教师字〔2014〕1号)，现将2014年我市中小学教师资格认定工作的有关事宜通知如下：  
一、认定范围  
2014年在山东省申请认定幼儿园、小学、初级中学、高级中学和中等职业学校教师资格的人员，包括：  
１．参加全国中小学教师资格考试（国考）合格并取得教育部考试中心颁发的考试合格证明（在规定有效期内）的申请人员。  
２．师范类毕业生（2011-2014届）申请人员。师范类毕业生是指我省普通高校师范教育类专业全日制本专科毕业生、全日制教育硕士毕业生或经省教育厅批准举办的中等师范学校师范教育类毕业生。  
３．已取得山东省中小学教师资格教育学、心理学考试（省考）合格证（在规定有效期内），并通过全省2013年教师资格教育教学能力测试的申请人员。  
二、认定条件  
１．未达到国家法定退休年龄，户籍或工作单位（应届师范类毕业生为就读学校）在山东省的中国公民。  
２．具备相应的学历条件：申请小学教师资格，应具备大学专科及以上学历；申请初级中学、高级中学教师、中等职业学校文化课、专业课教师资格，应具备大学本科及以上学历；具有一级职业（执业）资格的中等职业学校专业课教师资格申请人员，其学历要求可放宽到大学专科；申请幼儿园教师资格，应具备幼儿师范学校或中等师范学校毕业及以上学历。  
３．达到普通话水平测试二级乙等及以上标准，并取得相应合格证书。  
４．能适应教育教学工作的需要，具有良好的身体素质。根据《教育部教师资格认定指导中心关于调整申请认定幼儿园教师资格人员体检标准的通知》（教资字〔2010〕15号）和《山东省教育厅关于修订教师资格认定体检标准的通知》（鲁教师函〔2010〕4号）规定，按照《山东省教师资格认定体检标准及操作规程》要求，体格检查结论为合格。  
５．遵守宪法和法律，遵守教师职业道德，能履行《教师法》规定的义务，经申请人户籍所在地乡镇人民政府（街道办事处）或所在单位（应届毕业生为就读学校）思想品德鉴定合格。  
６．持教育部考试中心颁发的考试合格证明的人员，申请初级中学、高级中学和中等职业学校文化课教师资格，“任教学科”栏目应与申请人报考面试科目一致；申请中等职业学校专业课教师资格，“任教学科”栏目应与申请人所学专业一致。  
７．师范类毕业生原则上只能申请认定与学历层次相应类别且与所学专业一致的教师资格。其中，全日制教育硕士可按照师范类毕业生的政策直接认定相应的教师资格，申请的任教学科应与所学专业方向相同。修学教育管理专业方向的全日制教育硕士，申请的任教学科应与本科所学专业相同或相近。修学学前教育和小学教育专业的全日制教育硕士，只能分别直接认定幼儿园和小学教师资格，申请其他类别教师资格要参加教师资格考试。  
８．师范类毕业生可在毕业后3年内免于教师资格考试，直接申请认定相应的教师资格。2010年（含）以前毕业的师范类毕业生不再执行直接认定的政策，须参加国家统一的教师资格考试。  
三、认定程序  
１．组织体检。各县区教师资格认定机构组织申请人按规定流程和体检标准，在其指定的县级以上医院进行体格检查。  
２．网上申报。申报时间为2014年4月7日-18日，符合条件的申请人员须在规定时间内登录中国教师资格网站（www.jszg.edu.cn）进行网上申报（其中，持有教育部考试中心颁发的“中小学教师资格考试合格证明”的申请人从“全国统考合格申请人网报入口”进行报名，其它申请人从“未参加全国统考申请人网报入口”报名），并填写打印《教师资格认定申请表》，一式两份。  
３．材料审查。申请人应于2014年4月21日-22日，将身份证件、学历证明、考试合格证明（没有领取考试合格证明不需提交）、《山东省申请教师资格人员体格检查表》《普通话水平测试等级证书》及《申请人思想品德鉴定表》等材料提交到县区教体局进行审查。  
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