附件1：

资格审查考生需提供的材料
进入面试的报考人员，在面试人员名单确定之后，需向用人部门提交本人相关证明材料、《聊城市录用公务员报名登记表》、《报考聊城市公务员诚信承诺书》（以上表格未打印的可于7月24日上午9：00-25日下午4：00到聊城人事考试信息网下载打印）及1寸近期同底版免冠照片3张（须与网上报名的照片同一底版）。相关证明材料主要包括：

（1）非应届毕业生报考的，应提交有效期内的二代身份证（专科毕业生还需提供户口簿）、报到证（未就业的全日制普通高等院校毕业生提供），国家承认的学历证书（须在2014年5月29日之前取得）；有工作单位的还应提交具有人事管理权限部门或单位出具的介绍信（经用人部门同意，也可以在体检和考察前提供）；《简章》中注明要求基层工作经历的，需提供所在单位的证明信（证明信中需注明参加工作时间。截止到2014年5月29日，报考人员在基层工作时间足年足月累计为两年）。在我省县（市、区）及以下机关（含省垂管部门县以下单位）工作满五年（含试用期）或在工作满两年并获得过年度考核优秀等次公务员报考的，需提交公务员登记表原件和复印件(复印件加盖县组织或人社部门印章)。其中获得年度考核优秀等次并累计工作两年以上报考的，还须提交由县（市、区）组织人社部门审核备案为优秀等次的《公务员年度考核登记表》原件和复印件。

（2）全日制应届毕业生报考的，应提交二代身份证、学校核发的就业推荐表或毕业证。

（3）报考定向考录职位的服务基层项目人员进入面试的，除出具国家承认的学历证书、二代身份证、毕业当年就业主管机构签发的报到证和与主管部门签订的聘用合同等相关证明材料外，参加“选聘高校毕业生到村任职”项目的人员出具县以上组织人事部门考核认定的证明材料；参加“三支一扶”计划项目的人员出具山东省“三支一扶”工作协调管理办公室签发的《招募通知书》和县以上组织人事部门考核认定的证明材料；参加“大学生志愿服务西部计划”项目的人员要出具共青团山东省委考核认定的证明材料、共青团中央统一制作的服务证和大学生志愿服务西部计划鉴定表。上述由组织人事部门和团省委出具的考核认定证明材料，应明确说明其在“选聘到村任职”、“三支一扶”、“大学生志愿服务西部计划”时的工作表现、思想政治表现，以及报到时间、服务期到期时间（时间具体到月份），其中，因借调（帮助工作）到县级以上（含县级）机关事业单位工作满1个月及以上的时间应单独标明，不计入服务基层项目人员的服务年限。
（4）留学回国人员报考的，除需提供《简章》中规定的材料外，还要出具教育部门的学历认证、我国驻外使领馆的有关证明材料。学历认证材料和使领馆开具的有关证明材料等，必须在2014年5月29日前取得。

（5）报考法院审判执行业务部门工作人员和检察院检察业务部门工作人员职位的，资格审查时除携带报考公务员应提交的材料外，还应携带国家法律职业资格证书，尚未颁发证书的，应当提供司法局出具的证明文件。

报考初任法官、检察官职位的，需提交本人相关证明材料、《公开选拔初任法官、检察官任职人选报名登记表》（见附件3）、《聊城市录用公务员报名登记表》、《报考聊城市公务员诚信承诺书》。相关证明材料主要包括：身份证、毕业证书（学位证书）、户口簿、《法律职业资格证书》或《律师资格证书》、工作单位出具的法律工作经历证明原件及一份复印件。
（6）报考乡镇机关相关职位的我省高级技工学校（技师学院）高级班毕业生进入面试的，要出具毕业证书、二代身份证、户口簿等证明材料，已与用工单位签订就业（定向培养）协议或劳动合同的，要出具用工单位同意报考的证明（经用人部门同意，也可在体检和考察前提供）。

（7）招考简章中招考职位注明的其他材料。

