梅州市公安局公开招聘计算机及通讯专业技术人才公告

    为加强梅州市公安局公安信息化建设，根据工作需要，现面向社会公开招聘计算机及通讯专业人才。现将有关事项公告如下：
    一、招聘计划
　　招聘计算机、网络、数据库或通讯相关专业人才(合同制技术工人)多名。

二、招考对象
　　年龄在35周岁以下（1980年9月1日以后出生）的符合报名条件和要求的男性公民。

三、报名条件
　　（一）遵纪守法，品行端正，热爱并自愿从事公安信息化工作；
　　（二）全日制本科以上学历；
　　（三）熟悉windows等操作系统和网络维护技术，有一定的ASP、.NET、JAVA基础，了解Oracle、SQL数据库和Linux操作系统（有编程经验、数据挖掘经验或者Oracle数据库维护经验者予以优先考虑）；或者具备电子、通信相关专业资质、资历，熟悉有线通讯、无线通讯、电子、电器或程控交换技术。

（四）身体健康、体形端正，无残疾，具备正常履行岗位职责的身体条件。
    四、待遇和用工性质
　　（一）工资待遇。试用期每人每月工资2800元，试用合格后每人每月工资3300元（含个人缴交部分的社劳保险）。

（二）用工性质。合同制技术工人。试用期为三个月，试用合格者按照《劳动法》等有关规定签订劳动合同，首次合同期限为三年，期满后视工作情况再续签。

（三）岗位设置。聘用的人员根据工作需要安排到市公安局信息中心等部门从事计算机信息通信相关工作。

五、报名

（一）报名方式。采取网上报名或现场报名方式。

（二）网上报名。从公告发布之日至9月27日，发送本人身份证、学历证书、专业资格证书及《报名登记表》扫描件至mzgakxzd@163.com即可。工作人员将在24小时内予以报名确认并回复邮件告知。凡网上报名者，需在考试当天上午考前一小时，补交本人身份证、学历证书、专业资格证书原件及复印件各一份，同时提交《报名登记表》和近期免冠二寸彩色照片三张。

（三）现场报名：可由本人或他人代理报名，现场填写《报名登记表》，并提交应聘人员本人身份证、学历证书、专业资格证书原件及复印件各一份，同时提交近期免冠二寸彩色照片三张。报名时间为9月28日下午3：00至5：30。报名地点设在市公安局办公大楼A栋1006室。

（四）考试时间：9月29日上午9：00，笔试；下午3：00，面试。

（五）报名须知。证件资料不齐全、不合格而未通过资格审查者，不得参加考试。

   六、考试
　　考试总分为100分（不含笔试附加题20分和面试加分10分），采取“笔试+面试”方式。考试的具体时间、地点另行通知。
　　（一）笔试。占60分（不含附加题20分）。不分专业，均以计算机、网络、数据库等专业基础知识、理论和技能为核心，同时以附加题方式适当照顾通讯专业的应考者。笔试采取网上考的方式进行，现场判卷，现场公布成绩。笔试成绩获得前15名者方有资格参加后续的面试。

（二）面试。占40分（不含加分10分）。计算机专业以windows、Linux等操作系统和网络维护技术为基础，同时考核ASP、.NET、JAVA基础和Oracle、SQL数据库等技术应用。有编程、数据挖掘和 Oracle数据库维护方面成功案例的，可提交考核评审团，经确认后每个案例加3至5分，每个应考者最多可提供2个案例，最多可加10分。通讯专业以有线通讯、无线通讯、程控交换技术应用为核心，有应用及维护方面成功案例的，可提交考核评审团，经确认后每个案例加3至5分，每个应考者最多可提供2个案例，最多可加10分。　　

（三）招考成绩的计算。将笔试和面试的成绩相加，即为应招者的最终成绩，市公安局将在符合条件的人员中按照成绩高低择优录取。 
七、体检和政审
　　（一）体检工作由市公安局统一组织。体检项目和标准严格按照公务员体检项目和标准进行，体检不合格者取消聘用资格。体检费用自理。
（二）经考试、体检合格者，由市公安局按有关规定进行政审，政审不合格者取消聘用资格。
八、聘用
　　体检和政审合格者，确定为拟录用人选，并按规定办理相关聘用手续。
    九、联系电话
　　联系电话：0753--2169586
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