A卷B卷没区别！

华图教育 浙江分校  周挺

A、B卷一样吗？主题有没有区别、考察的重点有没有区别、测查的能力值有没有区别、针对A、B卷备考有没有区别？这些问题是悬疑在考生心头挥之不去阴影！特别是有公考到考试不足两个月准备时间，招录人数由10491人骤减为2014年8935人的形势下，当你对这些问题都不确定之时你就会无所适从，你就会犹豫迟疑，你就会举棋不定！

那么2014年浙江省考申论的A、B卷究竟有没有区别？

A、B卷没区别，如果硬要找区别，那这种区别也仅仅是形式上的，这是一种认识上的误区，没有抓住问题的关键！A、B卷本质上是没区别的！这种没区别体现在命题主题、考察重点、测查能力值和申论备考四个方面！

——A、B卷主题没区别

最早划分A卷和B卷2010年国考，将传统的综合管理类和行政执法类考试进行了深入的细分，将不同的考试划分为两类试卷。随后、各省市考试也效仿国家公务员考试形式划分综合管理类和行政执法类，浙江在2013年正式将申论考试分为A卷和B卷。划分为A卷和B卷，那么两套试卷的主题是否会有区别，是否会选取截然相反的两个主题？

答案是主题没区别！

同一年的考试试题出自同一组命题专家，这些命题专家在主题选定和题型选择早已敲定，考察的主题必然一致。以国考为例：2010年省部级考察海洋的保护与开发，地市级考察海洋的健康，主题均围绕海洋生态展开；2011年省部级考察黄河精神，地市级考察农村文化，主题均围绕文化；2012年省部级考察道德意识，地市级考察防灾意识，主题均围绕意识能力展开；2013年省部级考察物质文化与非物质文化，地市级围绕中华文化，主题为文化；2014年省部级考察“慢一点”，地市级考察“幸福是种充满着缺陷”，均围绕社会心理。浙江省2013年开始分为A卷和B卷，主题均围绕“守信”二字。

2014年浙江省考申论的主题会不会有区别？不会，肯定不会！

——A、B卷考察重点没区别

自从申论分为A、B卷，围绕两套卷彻查重点有无区别，争议一直喋喋不休。究竟考察重点有没有区别？感性认知肯定认为有，因为如果没有那么还何必分为A、B卷呢，但是深究内涵，理性分析，A、B卷在考察重点依旧没区别！

A、B卷考察的主题没区别，这点毋庸多言，考察的重点回归到申论最本质最核心的问题，那就是申论的思维。何为申论思维？“认识问题、分析问题和解决问题”这是申论最核心的思维，也是作为公务员必须具备的基本素质和能力。命题人围绕“是什么、为什么和怎么办”这九个字，展开了长达六七千字的鸿篇论述，具体表现在申论试卷无外乎六个字“表现、原因、对策”。

申论任何材料，任何语言必须围绕一定的对象，这种对象具体可以划分为两种“人和事”，在“人与事”的问题上进一步展开论述，就形成为什么会产生这样的“人”以及为什么导致这样“事”的发生，究其根源，命题人围绕“人和事”说开去！分析人的原因，无外乎“思想、素质和利益”这三大角度，分析“事”习惯于“技术”角度去剖析，但人与事不可能在申论材料里面独立存在，“制度”就构成链接“人与事”的桥梁。确定主题、分析原因、提出解决方案和措施这是日常工作之道。“解决问题”环节绝对是申论考试的重中之重，如何解决问题？明确原因提对策！解决人的问题就围绕思想、素质和利益展开、解决事的问题围绕技术的投入、实现二者的协调关键在于制度。当给这些问题处理妥当，也就证明你具备申论最关键的要素，即申论思维！

A、B卷考察重点依然是“是什么、为什么和怎么办”重点在怎么办，难点在为什么，前提在于是什么。这点A、B卷没区别！

——A、B卷彻查能力值没区别

A、B卷彻查能力值没区别！也许您是第一次听这样解读的，也许您认为这完全是谬论，因为在公务员考试大纲中明确规定A卷彻查阅读理解能力、综合分析能力、提出和解决问题能力以及文字表达能力；B卷彻查阅读理解能力、贯彻执行能力、提出和解决问题能力以及文字表达能力。这种能力值彻查方式也是遵循和依照国家公务员考试省部级和地市级大纲能力值的不同进行分门别类进行区分，并且每种能力值后面均有简洁明了的论述。浙江省申论大纲直接寥寥数语，简单告知彻查的能力值，对于能力值的具体表述未做明确阐释。从大纲中也明确看出A卷彻查的是综合分析B卷彻查的是贯彻执行，那么这些是否意味着两套试卷存在能力值上的差异呢？

非也！A卷没有规定要求考生具备贯彻执行能力，但是你在思考以及作答过程中难道就不用关注“贯彻执行”了吗？难道你就可以给“要求能够准确理解工作目标和组织意图，遵循依法行政的原则，根据客观实际情况，及时有效地完成任务”这样的能力值抛诸脑后了吗？我相信你不能，你也不敢！B卷未要求综合分析能力，，但是在作答过程中谁能忽视“要求对给定资料的全部或部分的内容、观点或问题进行分析和归纳，多角度地思考资料内容，作出合理的推断或评价”这样要求自己发挥？你不能，同样命题人也不能！

A、B卷彻查的能力值没区别，因为阅读理解能力、综合分析能力、提出和解决问题能力、贯彻执行能力和文字表达能力任何一种你都不能偏废！

——A、B卷备考没区别

针对报考岗位岗位不同，在申论复习中是否也不一样？如果你觉得有区别，请问怎么区别，你能区别吗？其实不然，申论备考没区别！

申论备考为什么没区别！因为现在距离2014年3月16日你参加考试那天所剩无几，这段时间你能拿出来多少用于复习申论，你能对申论有多深刻的了解，你能从人民网评和半月谈中读出来哪些是A卷的素材，哪些是B卷的模板吗？你不能！这段时间申论备考你做什？无论是A卷的考生还是B卷的考试，你们都在重复做一件事情，那就是将申论思维彻底内化为自己的一种“肌肉反应”看见材料就能明白这段资料是表现，还是原因或者是对策，当你能做到这一点，你就能把握申论最核心的东西。因为申论不可能原封不动押中题，“授之以鱼不如授之以渔”，申论的备考，知其然更要知其所以然，方能有的放矢游刃有余！

2014年浙江省考申论A、B卷没区别，你懂了吗？

